
òu çku Mk{fuLÿe ðíkwo¤kuLke rºkßÞkyku 4 Mku{e yLku 5 Mku{e Au. {kuxe rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤Lke Sðk LkkLke rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤Lku MÃkþuo Au,
íkku yk SðkLke ÷tçkkE þkuÄku.

(A) 3 Mku{e (B) 6 Mku{e (C) 9 Mku{e (D) 1 Mku{e

ykf]rík{kt, òu ÐAOB = 125° nkuÞ, íkku ÐCOD = ........

(A) 62.5° (B) 45° (C) 35° (D) 55°

1.

2.



ykf]rík{kt, AB yuf ðíkwo¤Lke Sðk Au íkÚkk AOC ðíkwo¤Lkku ÔÞkMk Au íkÚkk ÐACB = 50° Au. òu AT yu ®çkËw A ykøk¤ ðíkwo¤Lkku
MÃkþof nkuÞ, íkku ÐBAT = .............

(A) 65° (B) 60° (C) 50° (D) 40°

50°

A

B

C

O

T

®çkËw P fu su 5 Mku{e rºkßÞkðk¤k yuf ðíkwo¤Lkk fuLÿ O Úke 13 Mku{e Ëqh Au. ðíkwo¤Lkk çku MÃkþofku PQ yLku PR Au, íkku [íkw»fkuý
PQOR Lkwt ûkuºkV¤ þkuÄku.

(A) 60 Mku{e2 (B) 65 Mku{e2 (C) 30 Mku{e2 (D) 32.5 Mku{e2

3.

4.



) 5 Mku{e rºkßÞkðk¤k ðíkwo¤Lkk ÔÞkMk AB Lkk ®çkËw A {ktÚke MÃkþof XAY Ëkuhu÷ Au. XY Lku Mk{ktíkh íkÚkk A Úke 8 Mku{e Ëqh ykðu÷
Sðk CD Lke ÷tçkkE þkuÄku.

(A) 4 Mku{e (B) 5 Mku{e (C) 6 Mku{e (D) 8 Mku{e

5.



ykf]rík{kt, O fuLÿðk¤k ðíkwo¤ ÃkhLkku yuf MÃkþof yuðeheíku Ëkuhu÷ Au fu OT  =  4 Mku{e yLku ÐOTA = 30° Au,AT = ..........

(A) 4 Mku{e (B) 2 Mku{e (C) 2 3  Mku{e (D) 4 3  Mku{e

O

A

4 Mku{e
30°

T

ykf]rík{kt, O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lke yuf Sðk PQ Au íkÚkk ®çkËw P {ktÚke Ëkuhu÷ MÃkþof PR Sðk PQ MkkÚku 50° Lkku ¾qýku çkLkkðu
Au, íkku ÐPOQ = ...........

(A) 100° (B) 80° (C) 90° (D) 75°

O

P

50°

R

Q

6.

7.



ykf]rík{kt, òu PA yLku PB yu O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lkk MÃkþuofku Au íkÚkk ÐAPB = 50° nkuÞ, íkku ÐOAB = ............

(A) 25° (B) 30° (C) 40° (D) 50°

A

OP 50°

B

) 3 Mku{e rºkßÞkðk¤k yuf ðíkwo¤Lkk çku MÃkþofku ðå[uLkku ¾qýku òu 60° Lkku nkuÞ, íkku çktLku MÃkþofkuLke ÷tçkkE þkuÄku.

(A)
3

3
2

 Mku{e (B) 6 Mku{e (C) 3 Mku{e (D) 3 3 Mku{e

8.

9.



ykf]rík{kt, O fuLÿðk¤k ðíkwo¤Lkk ®çkËw Q Ãkh MÃkþof PQR Au. AB yu hu¾k PR Lku Mk{ktíkh yuf Sðk Au. íkÚkk ÐBQR = 70°

nkuÞ, íkku ÐAQB  = ............

(A) 20° (B) 40° (C) 35° (D) 45°

A

O

P

70°

RQ

BD

10.



ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu  yuf  Sðk AB, ðíkwo¤Lkk fuLÿ Ãkh 60° Lkku ¾qýku çkLkkðu, íkku A yLku
B Ãkh Ëkuhu÷ MÃkþofku ðå[uLkku ¾qýku Ãký 60° Lkku nkuÞ.

ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : ðíkwo¤Lkk çknkhLkk ®çkËwÚke íku ðíkwo¤ Ãkh Ëkuhðk{kt ykðu÷ MÃkþofLke ÷tçkkE
nt{uþkt íkuLke rºkßÞkÚke {kuxe nkuÞ Au.

ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : O fuLÿðk¤k ðíkwo¤ Ãkh fkuE çknkhLkk ®çkËw P Úke Ëkuhu÷ MÃkþofLke ÷tçkkE
OP Úke nt{uþk LkkLke nkuÞ Au.

11.

12.

13.



ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : ðíkwo¤Lkk çku MÃkþofku ðå[uLkku ¾qýku 0° nkuE þfu Au.

ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu fkuE ®çkËw P {ktÚke rºkßÞk a yLku O fuLÿðk¤k ðíkwo¤ Ãkh Ëkuhu÷k

MÃkþofku ðå[uLkku ¾qýku 90° nkuÞ, íkku OP  = a 2 ÚkkÞ.

ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu fkuE ®çkËw P {ktÚke rºkßÞk a yLku O fuLÿðk¤k ðíkwo¤ Ãkh Ëkuhu÷k

MÃkþofku ðå[uLkku ¾qýku 60° nkuÞ, íkku OP  = a 3  ÚkkÞ.

14.

15.

16.



ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : AB = AC ðk¤k yuf Mk{rîçkksw rºkfkuý ABCLkk rþhku®çkËw A Ãkh
rºkfkuýLkk Ãkrhð]¥k Ãkh Ëkuhu÷ MÃkþof çkksw BC Lku Mk{ktíkh nkuÞ Au.

ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu hu¾k¾tz PQ Lku ½ýkt ðíkwo¤ku ®çkËw A ykøk¤ MÃkþuo Au. íkku íku{Lkk
fuLÿ PQ Lkk ÷tçkrî¼ksf Ãkh ykðu÷ nkuÞ Au.

17.

18.



ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : òu hu¾k¾tz PQ Lkkt ytíÞ ®çkËwyku P y™u Q {ktÚke ½ýkt ðíkwo¤ku ÃkMkkh Úkíkk
nkuÞ, íkku íku{Lkk fuLÿ PQ Lkk ÷tçkrî¼ksf Ãkh ykðu÷ nkuÞ Au.

ykÃku÷ rðÄkLk Mkk[kt Au fu ¾kuxkt íku fkhýMkh sýkðku : AB yuf ðíkwo¤Lkku ÔÞkMk Au íkÚkk AC íkuLke yuf Sðk Au suÚke

ÐBAC = 30° ÚkkÞ Au. òu ®çkËw C Ãkh Ëkuhu÷ MÃkþof AB Lku D ykøk¤ {¤u, íkku BC = BD ÚkkÞ.

19.

20.




